



К Новой ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 71 (8064)

ЧЕТВЕРГ, 2 ИЮЛЯ

1998 ГОДА

На стройках района

ПРОШЛО уже немало времени с того дня, когда в центральную усадьбу совхоза «Таналыкский» был подведен природный газ. Радовались этому событию не только подольчане, но и жители других отделений хозяйства. Осталось только подвести газ к деревням, провести по улицам и подключить к домам.

— Действительно, времени с того дня прошло немало, — говорит А. Таульбаев, отвечающий за газификацию всех населенных пунктов совхоза. — Но мы не сидим сложа руки. Делаем все возможное совместно с нашими подрядчиками, Сибайским участком «Газсиестрой». К большому сожалению, у них очень слабое оснащение. Ребята наши, совхозные, перешли под их опеку, однако все работы по проведению газа делаем мы сами. Благодарны руководству хозяйства. Ведь выделяют и сварщика, все необходимое — пропан, кислород. Не хоте-

лось бы, чтобы наши коллеги из Сибая поняли меня неправильно. Частенько нас паведывает их представитель С.А. Березин. Дает грамотные и толковые советы.

В день нашего посещения в совхозе побыва-

ния своих домов. Сумеют ли подвести газ к домам?

В настоящее время ведется работа по подводу газа по улицам Совхозная и Почтовая в с. Подольск. Начнут пользоваться газом еще 47 квартир.

Нелегкое это дело, но необходимое

довольно солидная госкомиссия по приемке тех объектов, куда подвели природное топливо. Приняли 700 метров газопровода, 22 квартиры по улицам Гагарина и Салавата Юлаева в с. Подольск. На очереди подключения газа в ближайшие дни находятся еще 40 квартир.

Понятно затруднение газопровод совхоза. Но люди надеются на то, что не придется им возить за три девять яемель дрова для отопле-

Хочется сказать и о тех населенных пунктах, где газ подошел. В Бакаловском отделении на Центральной подключены к природному газу 20 квартир и еще 5 будут подключены в ближайшее время. Готовят опоры под «Воздушки». Их, кстати, заготовили на один километр.

Слова благодарности были высказаны в адрес главного архитектора района Г. Кадаевой и ее коллег по работе. В короткие сроки они сумели подготовить проектно-

сметную документацию по газопроводу в населенных пунктах Таштугай и Гаделево. Несмотря на большую загруженность, сделали они эту работу совместно с инженером Актярской службы «Баштрансгаз» Д. Г. Билаловым.

— Нас упрекают, и вообще-то справедливо, что мы медлим с подключением газа в дома. Однако совхоз со своей стороны подготовил все необходимое. В частности, в Таштугае готовы все опоры подстойки, но пока задержка со стороны МПМК, все сейчас зависит от их расторопности. Сделана также разбивка по проводке газопровода в селе Гаделево, начали подготовительные работы, завозятся необходимый материал, приступили к рытью траншей.

Провести газ в каждый дом — дело не из легких, но мы делаем все от нас зависящее и газ в наших селах обязательно будет.

В. ДАНИЛОВ.

Сельские будни

Трудятся добросовестно

Сегодня механизаторы Абубакировской бригады колхоза «Красный доброволец» заняты на сенокосе, других работах и на ремонте зерноуборочных комбайнов. Если говорить о сенокосе, то все же думаем задание 7500 центнеров выполнить.

Поработали 3-4 дня и встали агрегаты — только из-за того, что в мастерской Сибайскими электросетями была отключена электроэнергия за наши долги. Поэтому точить косы негде и часто страдаем из-за отсутствия

кислорода для сварочных работ.

Пять тракторов завершили первую культиваторную обработку паров. Из 460 гектаров 100 обработали Ринат Сыбулатов. В ближайшие дни выйдут на сенокос два зерновых комбайна с жатками.

Завершена химпрополка на 800 гектарах пшеницы и обработали 45 га сорго. Здесь потрудились добросовестно Фаргат Алибаев, Ильфат и Ильдус Мамбетовы, Карим Ибрагимов.

А. БИЛАЛОВ, бригадир.

Приятно операторам

Ежедневно в конторе совхоза «Степной» вывешивается «Молния» с фамилиями передовых операторов машинного доения. Конечно, это приятно не только для самих доярок, так и для их семей, да и для односельчан. Здесь можно видеть и бюллетень по надоям молока, и сделать сравнение как их животноводы

работают сегодня. Если на последний день июня надой по молочной ферме составил 9,8 килограммов молока, то такие как Альфия Аминева, Филюза Габитова, Райса Булатова, Фатима Акилова, Загура Байгускарова набирают более 10-11 килограммов.

НАШ КОРР.

Как погасить задолженность

В последние месяцы сложилась напряженная обстановка с выплатой пенсий из-за несвоевременного внесения платежей в Пенсионный фонд предприятиями и хозяйствами района. План сборов за пять месяцев в целом по району выполнен на 41%.

Основными должниками по платежам в Пенсионный фонд являются колхозы и совхозы района, Бурбабаевское рудоуправление, МПМК, РТП, Самарское АТП, рудник «Амбильный».

Если раньше недостающую сумму на выплату пенсий дотировало республиканское отделение Пенсионного фонда, те-

перь 90% средств на выплату должно собираться на месте и только 10% требуемой суммы дотируется республикой.

Основной причиной несвоевременного поступления средств по платежам является тяжелое финансовое положение предприятий и хозяйств района. Колхозы и совхозы длительное время не производят отчислений в Пенсионный фонд и в то же время не желают производить оказание услуг пенсионерам в счет погашения задолженностей по платежам в Пенсионный фонд.

Предприятиям и хозяйствам района предложено производить оказание ус-

луг пенсионерам по доставке дров, ремонту жилья, газификации, обеспечению кормами и фуражом в счет пенсий по приемлемым ценам.

Управлением Пенсионного фонда организована работа по товарному погашению задолженности по пенсиям через торговый дом «Урал».

Пенсионеры сегодня имеют возможность получения товаров в кредит в размере шестимесячной пенсии, как через магазин «Урал», так и через предприятия и хозяйства района.

В настоящее время изучен спрос на необходимые товары и организован их завоз в район. Для своевременного удов-

летворения спроса главам сельских администраций необходимо предоставить заявки в Управление Пенсионного фонда. Срок исполнения коллективных заявок — 10 дней со дня обращения. По всем имеющимся вопросам необходимо обращаться по телефонам 2-12-82 и 2-18-07.

В ближайшее время улучшение в вопросах своевременной выплаты пенсий не ожидается, поэтому вопросам товарного погашения части пенсий будет уделяться пристальное внимание. Однако товарное погашение пенсий может быть осуществлено только по желанию пенсионера, никого принуждения быть не может.

Р. МУХАМЕТОВ, начальник УПФ.

Поздравляем!

Хайбуллинское районное управление народного образования и совет председателей профкомов сердечно поздравляют бывшего заведующего методическим кабинетом РОНО, председателя райкома профсоюза работников просвещения, ветерана педагогического труда, «Отличника народно-

го просвещения Российской Федерации» Абдулхак Каримовича КАИНОВА с 70-летием со дня рождения.

Желаем Вам крепкого здоровья, неутомимой жизненной энергии, семейного счастья, долгих лет жизни и благополучия.

ПРЕДПРИЯТИЕ «СИБАЙГАЗ»

напоминает о необходимости установки счетчиков газа в газифицированных природным газом индивидуальных жилых домах в срок до

15.09.1998 г. Основание: Постановление КМ РБ от 20.09.96г. № 274.

Предприятие «Сибайгаз».

ВСТРЕЧА ВЫПУСКНИКОВ

4 июля в 10 часов утра в Исаповской средней школе проводится встреча одноклассников 1973

года выпуска. Организаторы Уракова Сария, Полубоярова Гая.

Трудностям вопреки

В КОМСОМольском отделении совхоза «Хайбуллинский» функционирует школа-сад «Умырзая».

В начале июня состоялся выпуск детей, каждому был вручен портфель со школьными принадлежностями. На этом выпуске было проведено, а именно с детьми, много мероприятий, от чего родители были довольны.

Празднично прошел вечер, посвященный Дню матери. Воспитатели Г. А. Нургаллина, А. Б. Габитова, Р. К. Алибаева, Л. Ф. Осинова стремятся разносторонне развивать малышей, укреплять связь с родителями. А концерты воспитанников школы-сада лишь расширяют связь с трудовым коллективом отделения совхоза.

Если же говорить о проблемах, то они есть. Например, частые поломки

холодильника пугают повара, затрудняет работу отсутствие стиральной машины. Красное название носит детский сад, по увыв... говорить о цветах не приходится. Изгородь вокруг детсада ломается и разгораживается, гуляет здесь бродячий скот. Возникает вопрос — где же хозяйка сада?

Хорошо организована работа на овощном огороде. В прошлом году получили 27 мешков своей картошки и ныне посеяно своими семенами, картофель еще имеется и для кухни. Сегодня только открыли детям последние банки с кабачками. Посадили больше прошлогоднего моркови, помидоры, огурцы, перец сладкий, кабачки и укроп, то есть, надо полить, стол для ребятнишек будет богат витаминами.

Д. МАКСИМОВ.

Дружно и слаженно

работает маленький трудовой коллектив Актыр-ского аэропорта авиакомпании «БАЛ», который обеспечивает регулярные авиарейсы из столицы нашей республики и обратно. Бывали не раз случаи, когда люди не могли добраться из-за метелей до райцентра, а из Уфы пассажиры на самолете прилетали в Актыр. Работники аэропорта за прошлую зиму в непогоду сумели принять у себя около 20 рейсов, санитарной авиации и тем самым, можно сказать, спасли жизнь многим тяжелобольным.

В этом коллективе в течение многих лет трудятся замечательные специалисты своего дела, как радиотехники Халим Кудабаяв и Расих Туляшев, радиооператор Лидия Зуева. Хорошо справляются со своими обязанностями диспетчер аэропорта Виктор Тахтаров, тракторист Рафис Бухарбаев.

На днях я встретилась с начальником аэропорта З. З. Хакимовым и задавала ему ряд вопросов, на которые он охотно ответил.

— Зуфар Зайнетдинович, как мне помнится, раньше авиарейсы выполнялись в Актыр ежедневно, кроме понедельника. Как с этим вопро-

сом сегодня?

— В настоящее время мы принимаем самолеты, совершающие рейсы по маршруту Уфа — Сибай — Актыр — Уфа в понедельник, среду и пятницу.

Самолет прибывает к нам в 10 час. утра и вылетает от нас в 10 час. 30 мин. по местному времени. И стоимость авиабилетов у нас дешевле по сравнению с другими регионами России. Стоимость билета составляет всего 140 рублей.

— Установлены ли льготные тарифы отдельным категориям граждан, скажем, в летний период?

— Разумеется.

— Не могли бы вы перечислить льготы, предоставляемые авиакомпанией «БАЛ» на этот период?

— Авиакомпания «БАЛ» на период с 1 июля 1998 года по 30 сентября 1998 года устанавливает 30 процентную скидку гражданам России:

— пенсионерам по старости при предъявлении пенсионного удостоверения и паспорта;

— аспирантам, студентам, слушателям, курсантам высших и средних учебных заведений Гражданской авиации очного обучения при предъявлении студенческого билета;

та, аспирантского удостоверения;

— курсантам военных училищ ФПС, ФСБ, МО, МВД очного обучения при предъявлении военного билета;

— аспирантам, студентам высших и средних учебных заведений очного обучения при предъявлении студенческого билета, аспирантского удостоверения;

Гражданам России по маршрутам (туда и обратно)

— Уфа — Анапа;
— Уфа — Сочи;
— Уфа — Минеральные Воды.

20-процентную скидку стоимости билета:

— семье не менее 3-х человек (муж, жена, дети) без права возврата билета на одного члена семьи. Дети от 7 до 12 лет перевозятся по детскому тарифу.

— Зуфар Зайнетдинович, где можно приобрести билеты на авиарейс Актыр — Уфа?

— Наша предварительная касса по продаже авиабилетов работает в Актыре по адресу: ул. Баташова (в здании бывшего ПМК-292) по вторникам и четвергам недели, а в остальные дни, т.е. по понедельникам, средам и пятницам авиабилеты можно приобрести в кассе аэропорта.

Беседовала
М. АКИЛОВА.

В условиях рынка

ТРУДНЫЕ времена не переживают трудящиеся Бурбаевского рудоуправления. Об итогах работы предприятия в минувшем году в газете писали.

Ждать милости от кого-либо не приходится, надо напередовать унылое. Горняки понимают, что никто не поможет, если самим не засучить рукава.

После смены руководителя начала оживать жизнь в руднике. Уже по итогам первого месяца — мая появилась надежда, что предприятие возродится.

Так в мае, впервые за многие месяцы шахтеры выполнили свой план на 103,3%. Существенный вклад в успех подземного рудника вносят звено скреперистов, взрывников Рината Илимбетова, проходчики Рамиль Байзитов и Тагир Туляшев, машинист электровоза Валерий Блиников.

Обогатители в мае переработали руды на 112 процентов к плану, выпуск концентрата составил 438 процентов. Объем промышленной продукции в целом по рудоуправлению выполнен на 136,4 процента.

Есть полная уверенность, что июньский

план будет обогатителями ламного перевыполнен. В мае звено дробильщиков Чернецова А. Г. выполнило план по приему и дроблению на 118,9 процента, в июне лучшие результаты пока у дробильщиков звена Деревянченко В. маши-

ного цеха план был выполнен на 116,7%, только концентрата было вывезено почти 4 тыс. тонн. Оправдывает себя экипажный метод работы водителей. Слаженно работают на вывозке концентрата Евтеев Геннадий с Беловым Николаем, отец

Позитивные сдвиги

ниста мельниц первой стадии дробления Кускарбаева Иршата, флотатора Кулагинной Ольги.

В слаженной работе обогатительной фабрики немаловажную роль играет ремонтная группа слесарей. Это благодаря стараниям, личному труду вкладу слесарей Гумерова Курмана, Акчурина Далхи, сварщика Титовой Ольги в течение месяца были отремонтированы 3 мельницы при весьма ограниченных возможностях в обеспечении материальными ресурсами.

Невозможна технологическая цепочка без автотранспортного цеха, обеспечивающего перевозку руды и концентрата.

В мае коллективом

и сын Суяндукоев, Николай Лязин и Александр Лещкин, многие водители делают в смену по 2 рейса в Сару. К выше-названным следует назвать водителей Трунова Валерия, Кириманова Байрака, Шакирова Рамиля.

На перевозке руды хорошо работают братья Касьяновы — Сергей и Андрей, Альбаков Марат, Кусюкбаев Рафаиль и др.

Есть трудности у предприятия, но с такими трудностями они преодолимы. Можно надеяться, что будут у предприятия светлые дни. Успехов всем!

Р. КУЗЬМЕНКО,
начальник планово-экономического отдела.

Закон надо выполнять

НЕСМОТРЯ на то, что прошло три года со времени нововведения в паспортно-визовой службе «Об утверждении Правил регистрации и снятия граждан РФ с регистрационного учета по месту пребывания и по месту жительства в пределах РФ и перечня должностных лиц, ответственных за регистрацию», не уменьшается количество нарушителей данного правила. Согласно этого правила, граждане, прибывшие к месту пребывания (временного проживания) на срок свыше 10 дней, обязаны в течение 3 дней (выходные и праздничные не в счет) представить должностным лицам паспорт (удостоверение личности) и заявление о регистрации. После чего вам будет выдано свидетельство о регистрации вашего пребывания. Одним словом, вы, помимо всего прочего, обязаны зарегистрировать ваше пребывание в любой точке России. В противном случае приезжий рискует расстаться с анной суммой, взимаемой в качестве штрафа. Срок регистрации по месту временного пребывания ограничен, максимум до 6-ти месяцев. В исключительных случаях его продлевают.

При смене квартиры, переезде с одного места жительства в другую вы обязаны зарегистри-

роваться на новом месте жительства не позднее семи дней. При этом вам необходимо предъявить документы, удостоверяющие вашу личность, заявление о регистрации, а также документ, являющийся основанием для заселения в жилье помещен, листок убытия о снятии с регистрационного учета по последнему месту жительства. За регистрацию взимается государственная пошлина в размере 1% минимального заработка. При смене квартиры и переезде в одном и том же населенном пункте государственная пошлина не взимается.

Лица, проживающие без документов или с недействительными документами (не вклеено, например, фото по достижении владельцем 25 и 45-летнего возраста, без регистрации по месту пребывания или по месту жительства) подвергаются к административной ответственности согласно Административному кодексу РФ.

Для регистрации временного пребывания гражданам нет необходимости сниматься с регистрационного учета по месту постоянного жительства. Если, допустим, он живет в г. Сибай и приехал в Актыр в гости или, скажем, на пре-

менную работу, по-прежнему, необходимо зарегистрировать свое место временного пребывания.

Напомним, что для регулирования пребывания граждан на территории республики из-за пределов России, 26.02.97 г. был принят Закон РБ «Об административной ответственности за нарушение общественного порядка и порядка управления».

Согласно статьям данного Закона, регистрация и учет всех категорий иностранцев производится в течение 3-х суток, не считая выходных дней в Отделе Виз и Регистрации (ОВИР) Управления Паспортно-Визовой Службы МВД РБ, Паспортно-визовой службы УВД г. Нефтекамска и Стерлитамака, Октябрьском ГОВД, а прибывающим по частной поездке во всех паспортно-визовых подразделениях ОВД по месту пребывания.

Граждане стран Содружества Независимых Государств (СНГ), прибывшим в Республику Башкортостан в 3-х дневный срок, не считая выходных дней, должны встать на регистрационный учет в паспортно-визовых подразделениях ОВД по месту пребывания. Въездная виза для данной категории граждан не требуется.

Статья 27 данного Закона предусматривает Уклонение

граждан, иностранцев и лиц без гражданства, постоянно проживающих за пределами РФ или не имеющих постоянного места жительства в РФ, наказываются штрафом до пяти минимальных размеров оплаты труда.

Те же действия, совершенные повторно в течение пяти суток после наложения административного взыскания, наказываются штрафом до десяти минимальных размеров оплаты труда или административный арест на срок от пяти до пятнадцати суток.

Чаще всего нарушителями данной статьи становятся лица, прибывающие из-за пределов России для торговли и сезонных работ.

Все нарушители этой статьи были привлечены к административной ответственности в виде штрафа.

Согласно ст. 28 Закона подвергаются к административной ответственности должностные лица, ответственные за регистрацию, а также граждане и юридические лица, предоставляющие для проживания принадлежащие им на праве собственности жилые помещения, за нарушение установленного порядка учета и регистрации прибывающих в РБ граждан

постоянно проживающих за пределами РФ или не имеющих постоянного места жительства.

Нарушители этой статьи были строго предупреждены. Это должностное лицо, ответственное за регистрацию при Ивановской с-администрации и жители п. Бурбай, с. Актыр.

Многие руководители хозяйств и организаций недооценивают роль паспортного режима в укреплении правопорядка в районе и продолжают прием на работу без регистрации по месту временного пребывания в установленном порядке свое пребывание на территории района или РБ.

Зачастую квартиры и частные домовладения, общедоступны, в том числе и ведомственные, где временно проживают граждане государства СНГ и Балтии, становятся местом концентрации криминогенного элемента.

29 статья Закона информирует о том, что прием на работу граждан, иностранцев и лиц без гражданства, постоянно проживающих за пределами РФ или не имеющих постоянного места жительства, не зарегистрированных в установленном порядке свое пребывание на территории РБ и без разрешения миграционной службы — влечет штраф на руководителей предприятий, организаций, хозяйств, независимо от

форм собственности, до десяти минимальных размеров оплаты труда.

Однако руководители некоторых хозяйств и организаций недооценивают роль паспортного режима в укреплении правопорядка. С их стороны не обращается внимание к вопросам регистрации по месту временного пребывания и жительства при приеме на работу, как граждан РФ так и из стран СНГ. Это отрицательно сказывается на обеспечении охраны общественного порядка, предупреждении преступлений, выявлению неплательщиков алиментов, госдолжников, а также других лиц, ведущие антиобщественный образ жизни.

Руководители хозяйств, прибывших на временную работу лиц, прибывших из-за пределов РФ, обязаны после истечения установленного срока пребывания, обеспечить их выезд.

В противном случае статья 32 вышеуказанного Закона предусматривает административную ответственность в виде штрафа до 20-ти минимальных размеров оплаты труда. Выдворение данных лиц производится за счет принимающих организации независимо от форм собственности.

П. МАНИШЕВ,
начальник ПВС Хайбуллинского РОВД,
ст. д-нт милиции.

Год семьи

Я всегда радуюсь и восхищаюсь ими — этими дружными семьями с нашей улицы, каждая из которых по-своему привлекательна и красива.

Минзала и Гарей Таубаевы. Воспитывают двух дочерей — красавиц, Гарей — упорный, с трезвым взглядом на жизнь. Минзала исключительно хорошо готовит, любит вязать и вместе они составляют идеальную пару. Стоит восхищаться, неправда ли!

Найля и Мухамет Рахматуллинны. Воспитывают трех сыновей-орлят. Найля выделяется среди других доброжелательностью и скромностью. А Мухамет такой мужчина, что ради детей и семьи все отдаст.

Назифа и Шамиль Карабаевы. У них в семье одна краше другой 3 дочери и 2 сыновей. Назифа — многодетная мать,

берется с особым азартом. Такие же качества присуще семье Вильдано-вых Гульнур и Вилюр — оба трудолюбивые, опора для друг-друга, все заботы по дому несут поровну и никогда

трезвости ума главы семьи. Семейный корабль подчиняется только крепким мужским рукам.

Все спорные семейные и бытовые вопросы решаются открыто, без суеты и суматохи. Это — хвала мужчинам нашей улицы. Слава Богу, вот уже который год в этих семьях не было громких семейных скандалов с битьем посуды. Дай Бог, пусть и детям привьются эти замечательные качества отцов и матерей.

Желаю родителям и их чадам нашей улицы крепкого здоровья, семейного благополучия, долгих лет счастливой жизни.

С наилучшими пожеланиями Рашида СЫНБУЛАТОВА, заведующая отделом ЗАГСа.

Образцовые семьи — украшение улицы

но несмотря на это ее дети всегда накормлены и ухожены. Неприхотливость и трудолюбие только возвышают ее.

В бесконечной суете быта и житейских хлопотах проходит дни у **Расимы и Рафала Байгужинных.** Всегда жизнерадостная и энергичная Расима за каждое дело

не жалуется на жизнь. **Семья Абдуллинных.** Не ошибусь, если скажу, что глава семьи Салават агай ни на минуту без дела не сидит. О его золотых руках говорит его прекрасная усадьба и цветущий сад.

Благополучие семьи прежде всего зависит от твердости характера и

Письмо — ответ

МОЖЕТ и не стала бы я писать об этом, если бы это был единичный случай только в моей семье. Давно известно, что гуманность и милосердие — вот этическая основа любой медицинской профессии. Настоящий доктор лечит улыбкой, блеском глаз и добрым отношением к больному. Приятно читать в газете о добром отношении врачей, медицинского младшего персонала. Но все же настораживает грубость некоторых специалистов Акъярской центральной районной больницы.

В первый раз (три года назад) с этим пришлось столкнуться мне самой, попав в хирургическое отделение, когда меня при обходе в палате посетила молодая красивая женщина. Чего только не пришлось услышать о себе и в адрес наших участковых врачей из п. Бурибай.

Во второй раз, полгода назад, направили внука в детское отделение, где не опробав уколы на восприимчивость, ребенку стали колоть антибиотики, вызвали аллергическую сыпь, отравили на следующий день в инфекционное отделение.

Третий случай: год назад перед родами поместили в стационар мою сноху, выяснили, что она в детстве перенесла незначительную операцию, не относящейся к женскому, и тут же дали понять, что рожать нужно в Уфе: «Мы за тебя отвечать не будем». Привыкло уезжать ее в г. Новотроицк, где она благополучно родила.

Ну и последний случай произошел со второй моей снохой, которую на «скорой» увезли из Бурибай в Акъярский роддом, где принимать начали не как в «скорой», а только «после чая».

Грубые допросы «почему надумала рожать ни через год, а через четыре» (какое ваше, извините, дело, мало ли проблем житейских в наше время). Полсуток мучилась от болей, не получая ответов на вопросы: «От чего делаете уколы?». И только чтобы не ждать последствий от экспериментов и не потерять очередного внука, решили мы, родители, поехать посоветоваться к лечащим врачам и на крайний случай

двые, красивые женщины — доброго слова, чуткости, внимания, не хочу вам напоминать о клятве. Настолько у нас в России упала рождаемость. И какая же молодая роженица пойдет к вам, побывав у вас единжды?

Не хочу называть фамилии этих молодых специалистов, не портить им карьеру, им еще работать да работать, думаю, если сами догадываются о ком идет речь и сделают из этого надле-

Семко, дежурным врачом В. Н. Семко, ургентным акушер-гинекологом М. Х. Кусяповой, заведующим хирургическим отделением С. Х. Фатхуллиным. Проведено полное лабораторно-инструментальное обследование, выставлен диагноз: «Беременность 36 недель. Угроза преждевременных родов». Проводилась терапия, направленная на сохранение беременности и профилактики внутриутробной гипоксии плода.

Жизнь ребенка сохранили. С беременной всю ночь работала акушерка высшей категории З. З. Кашкарова. Беременная на утреннем обходе жадоб и претензий к медицинскому персоналу не предъявляла. Единственное, что она спросила: «Можно ли ей поехать в родильное отделение г. Гай». На что был дан спокойный положительный ответ. Согласно Закону о Медицинском страховании пациенты имеют право выбора лечебного учреждения.

На следующий день около 15 часов приехали родственники беременной и без выяснения с врачом о состоянии беременной, диагноза, увезли в г. Гай. Медицинские карты были переданы в руки беременной.

По поводу случая в хирургическом отделении три года назад. В настоящее время в хирургическом отделении женщины-хирурги не работают.

В детском отделении работают педиатры — Ф. Ф. Акбулатова, А. Г. Каримова, Р. Т. Акъялова. Пробы на чувствительность к антибиотикам отменены приказом Министерства здравоохранения несколько лет назад и не проводятся.

Остальные факты, приведенные в письме Т.М. Демидовой, не подтвердились.

Хочется верить...

куда-то опять увозить. Когда мы приехали на следующий день, я открыла дверь, попросила врача подойти к нам и поняла, что разговора не получится, так как наткнулась на «шквал» грубостей. Небрежно бросив мне на руки карту, молодая красивая женщина выпалила: «Могли бы ночью ее забрать и увезти, когда мы с ней здесь «плюхались». Собрала вокруг себя врачей». На мою просьбу, пригласить больницу, опять грубость: «В мои функции не входит звать больных, хотя кроме нее никто из персонала не было. Решили мы подождать полчаса и обратиться к главному врачу. После подумав, что они не отвечают за последствия», увезли сноху в г. Гай. Мир не без добрых людей — приняли, сказали в течение недели следует поднять жизненный тонус и матери, и ребенка, и все будет как надо.

Все мы, больные, поступаем в больницу со своей постелью, посудой, медикаментами, шприцами. Единственное, что требуется от вас, моло-

жанные выводы, исправятся, вдумаетесь в том, что к ним люди обращаются не просто так, а за помощью, хотят видеть их в белых халатах, символически вызывающих чувство ответственности, доброты и внимания к себе. Прошу откликнуться читателей, может я в чем-то не права?

Т. ДЕМИДОВА.

п. Бурибай.
На письмо Т. М. Демидовой отвечает главный врач района Ф. С. ИШИМОВ: Факты, изложенные в письме, были рассмотрены 27 мая на медицинском совете.

По поводу случая в родильном отделении ЦРБ, где работает акушер-гинекологом Л. М. Семко, нужно отметить, что в письме указано на допрос беременной. У каждой женщины в родильном отделении выясняются сроки беременности от начала зачатия, что необходимо для выяснения гормонального статуса женщины и все данные отражаются в истории родов. Беременная за сутки пребывания в родильном отделении осматривается врачами — заведующей отделением Л.М.

По республике

Вместо центра — институт

Центр непрерывного образования и социального прогнозирования Совета Федерации профсоюзов Республики Башкортостан преобразован в Институт повышения квалификации профсоюзных кадров. Как считает директор института, доктор социологических наук, член-корреспондент Международной академии информатизации Гали Га-

лиев, это даст возможность подготовки кадров на современном уровне. Уже заключен договор о подготовке преподавателей-правоведов с Институтом педагогической юриспруденции Уральского профессионального педагогического университета. Сегодня таких специалистов в Республике Башкортостан практически нет.

115 лет в Башкортостане

В жизни многонациональной семьи народов Башкортостана в этом году отмечается юбилейная дата. Вот уже 115 лет прошло с тех пор, как первые переселенцы из Латвии обрели в республике свой дом. Тогда их привлекли климат и благоприятные для земледелия поля Башкортостана. Теперь их потомки — наши современники — называют республику своей родиной.

На днях в Национальной библиотеке имени А.З. Валиди открылась выставка «Частица Латвии на берегу Агидеи», знакомящая читателей с историей Латвии, ее культурными и национальными традициями. В книжной экспозиции представлены сборник переведенных на башкирский язык поэтических строк

латышских писателей «Саям, Башкортостан!», а также стихи и драматические произведения Яна Райниса, повести и рассказы Андрея Упита на русском языке, книга башкирского историка Анвара Асфандиярова о латышских селах и поселках.

Открывшую выставку посетили атташе Посольства Латвийской Республики в Москве Лаума Власова, заведующая социально-гуманитарным отделом Кабинета Министров РБ Ранида Султанова, представители национально-культурного центра латышей в Уфе. Гости вместе с Лаумой Власовой побывали в Архангельском районе, где проживают латыши. Там они приняли участие в национальном празднике «Купало».

Тогда их не зарыли в шар земной

Одиннадцатый раз группа поиска «Живы, Земля» из города Октябрьска приняла участие в поисковой экспедиции. В составе девяти отрядов из других городов России они разыскивали в лесах и болотах Старорусского района Новгородской области 226 защитников Родины, погибших в Великой Отечественной войне.

Павшие были просто засыпаны землей в блиндажах, в воронках от взрывов бомб или в окопах. Поисковики прозвали это место «долиной смерти». Им пришлось сотни тонн воды, грязи

вычерпывать вручную. Порою попадались ржавые мины.

Еще про «долину» они говорят так: «Это свечи берез, это — мир тишины, где когда-то гремели бои». Здесь — более 45 тысяч советских солдат, павших в боях и оставшихся непогребенными и впервые захороненных с соответствующими почестями спустя полвека после окончания войны. Благодаря группе поиска «Живы, Земля» под руководством Равиля Камашова многие узнали о судьбе и месте захоронения близкого им человека спустя много лет со дня его гибели.

Мальчик хочет в Сибай

Что-то происходит с российской эстрадой, если она обратила внимание на далекую провинцию. Но факт есть факт: в июне сибайцы «живьем» увидели и услышали «Иванушек» и Мурата Насырова.

Местные средства массовой информации «пробились» к знаменитостям и взяли интервью. Разговор получился весьма интересным, а Мурат Насыров, которого в столице считают китайцем, по-который не китаец, а уйгур, даже исполнил

песню на родном уйгурском языке. И вообще он оказался для молодежи своим человеком. Ну а в том, что мальчик, то бинь Мурат, захотел в Сибай, удивительного ничего нет: благодаря директору кинотеатра В. К. Плотникову и администрации города в Сибайе побывали за последние пять лет около десятка именитых деятелей нашей культуры — режиссеров, актеров, певцов.

(«Советская Башкирия»).

В школах района

Творческие отчеты

ХАРАКТЕРНОЙ тенденцией развития внеурочной воспитательной работы в Целинной средней школе стало...

наши борцы продемонстрировали приемы по национальной борьбе, самбо, чем вызвали восторг у зрителей. Тем более, что среди борцов нашей школы есть чемпионы района...

Танцевальная группа «Ритм» (Н. К. Нигматуллина) уже не первый год покоряет зрителей своими прекрасными танцами, среди которых башкирские, русские, современные. На это раз почитатели их таланта рукоплескали современному танцу «Танцуй, пока молодой» и «Русской кадрили».

выступили Гумерова (5 кл.), Кадырова Дилия, Халафетдинов Ильшат, Аитбаева Лилия и др. И вот зазвучала мелодия, напоминавшая всем сидящим в зале о родном Башкортостане...

тыры). Своей особой артистичностью удивила и покорила Халафетдинова Ляйсан, исполнившая роль ведьмы. По окончании этого мероприятия еще долго не расходились ребята...



Уважаемая Фатхия Хайруллооина! Примите наши искренние поздравления и добрые пожелания в связи с Вашим 70-летним юбилеем!

От имени выпускников Акъярской средней школы № 1 1967 года выпуска Гильминур Кашкарова, Рашида Умергалеева. нашу уважаемую первую учительницу Фатхию Хайруллооину ВАХИТОВУ с 70-летним юбилеем.

Прика МУТАЛОВА и Дильбар СУЛТАНГУЖИНУ из с. Абубакирово с законным браком. Мы вас поздравляем с началом пути, Желаем совместно по жизни идти, Друг друга всегда уважать и любить И нежность свою надолго сохранить. С искренними пожеланиями родственники.

на днях нашей матери, бабушке, прабабушке Фархиямаля Шакировне МУХАМЕДЬЯРОВОЙ исполнился 80 лет, она со своим мужем, то есть нашим отцом Габбасом Хажмуратовичем вырастили, воспитали и дали образование восьмерым своим детям, помогли воспитывать внуков и внучат.

Наш отец дед, прадед Таббас Хажмуратович в далеком 1937 году после окончания Сабыровской средней школы впервые на территории Абишевского сельсовета организовал и возглавил почтовое отделение связи. Уехал служить в Красную Армию в 1939 году, вернулся с победой, полной грудью орденами и медалями лишь осенью 1946 года и вновь восстановил заброшенное в годы войны отделение связи. А наша мать в эти долгие годы, 7 лет, одна воспитала старшего сына, работала в колхозе: пахала, севала, ухаживала за скотом.

Они с отцом прожили счастливую жизнь, справили «золотую свадьбу». В 1992 году отца не стало, дали о себе знать раны, полученные в годы войны.

Сегодня мы: восьмеро детей, восемнадцать внуков и внучек, пятеро правнуков — от всей души поздравляем нашу маму, бабушку, прабабушку с юбилеем. Желаем счастья и крепкого здоровья. Дети, внуки, правнуки.

нашу дорогую подругу Раису Бикмурзовну СЫН-БУЛАТОВУ поздравляем с 45-летием. Будь здоровой и счастливой, Жизнерадостной всегда, Красивой, нежной и любимой и навсегда.

дорогую и любимую маму, тещу, бабушку Раису Бикмурзовну СЫН-БУЛАТОВУ из с. Акъяр 45-летием со дня рождения. Желаем крепкого здоровья, Живи и долго-долго радуй Детей и внуков теплотой. Когда ты есть, сто тысяч радуг Мир украшают красотой. Когда ты есть — весь мир милее, И убеждался сколько раз: Нет ничего добрей на свете Улыбки материнских глаз.

С добрыми пожеланиями сын Ильмир, дочери Айсылу, Гульнар, зятя Рим, Азамат, внучка Зубаржат, внук Ильдархан. с. Акъяр, г. Сибай.

ул. Пионерская, 2—15, в любое время. Обращаться: п. Бурибай, ул. Геологическая, 17—1.

Вниманию выпускников школ района

Кумертауское педагогическое училище (физкультурное отделение) проводит прием экзаменов в Акъярской СШ № 2 в 9 часов утра 6 июля 1998 года. На базе 9 классов русский язык (письменно); математика, спец. подготовка (ОФП). На базе 11 классов русский язык (письменно), биология, спецподготовка (ОФП). Поступающие с аттестатом на «4» и «5» сдают лишь спец. подготовку.

ПРОДАЕТСЯ телевизор «Сони-трипай» — пушущий или нитрон», видеомагнитофон Обращаться: п. Бурибай, ул. Степная, 35.

Новозирганская сельская администрация, совет ветеранов войны и труда, колхоз «Новый путь» выражают глубокое соболезнование Фание Абдуллоевне, ее детям Насиме, Шагиту и Забире, всем родным и близким по поводу смерти мужа и отца. КУТУЕВА Мажита Хамитьяновича и разделяют горечь невозможной утраты.

Правление и профком, совет ветеранов колхоза «Новый путь» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана труда. КУТУЕВА Мажита Хамитьяновича и разделяют горечь утраты.

Целинная сельская администрация, дирекция, совет ветеранов, профсоюзный комитет совхоза «Хайбуллинский» выражают глубокое соболезнование бывшему главному бухгалтеру совхоза Х. А. Латыпову, родным и близким по поводу кончины ЛАТЫНОВОЙ Файмы Имамгалеевны и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация и профком Акъярского РУС выражают глубокое соболезнование электромонтеру Альберту Богданову в связи со смертью теста КУТУЕВА Мажита Хамитьяновича

Правление и профком АКХ. «Маганский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки ЮЛГИЛЬДИНОЙ Сылбыки Хамитовны и разделяют горечь утраты.

Дирекция и профком КСП имени Ленина выражают глубокое соболезнование родным и близким по случаю смерти ВИКБОВА Зинната Кутсалеевича и разделяют горечь невозможной утраты.

Объявления ПРОДАЕТСЯ сруб размером 8x9 м в комплекте (с косяками, оконными рамами). Цена договорная.

ВАЗ-21011 в хорошем техническом состоянии. Обращаться: с. Акъяр, сруб размером 9x8 м и стройматериалы 13 куб. метров.

Обращаться: п. Бурибай, ул. Геологическая, 17—1.

РЕДАКТОР Е. К. ГАБТОВА. УПРАВЛЯЮЩИЙ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41. Телефоны: редактор — 2-11-95, социальне-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублиажу, ответственный — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел писем — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.